

30

历史的交响

深圳经济特区建立

30

周年

安徽人

# 逐梦深圳, 30万安徽人在奉献

## 深圳经济特区建立30周年之际, 本报记者奔赴深圳采访安徽老乡

”

30岁的深圳特区, 一路走来  
的故事中闪现着许多动人情节。  
谁为深圳发展贡献着才智和青  
春? 谁经历过、创造过深圳的第  
一?

当我们从安徽省政府驻深圳  
办获悉, 深圳在册的安徽人已超  
过30万时, 我们为之骄傲。为此,  
我们奔赴深圳采访在此奋斗的安  
徽人。关注他们, 是因为他们可以  
成为榜样; 关注他们, 因为他们  
是深圳向上力量的中流砥柱。

本报特派记者 莫文华  
祝亮/文 祝亮/图



日新月异的深圳

### 奋斗路上的“深圳观念”

上世纪80年代中期, 当李孝建第一  
次听到“时间就是金钱, 效率就是生命”  
时, 他还在安徽省黄梅戏剧团工作。当  
时他还未完全体会口号的内涵, 但却在  
他的脑海里掀起巨大的波澜。

已在深圳和东莞拥有自己公司的李  
孝建认为, 这个口号及其背后代表的新  
锐观念, 不仅代表一座城市奋发的开始,  
也是一次国人观念飞跃的标志。他说:  
“不惑之年, 我带着个人梦想离开合肥投  
入深圳的怀抱。走入特区的我, 在一次  
次的困难与收获间经历着生命的磨砺,  
感受着竞争的冲击。”15个春秋, 在汗水  
与泪水的交织里, 李孝建终于体会到  
“深圳观念”的含义。

现任深圳市名家汇城市照明科技有

限公司董事长的六安人程宗玉, 亲眼目  
睹了来深圳奋斗初期生产车间的繁忙,  
见证过延误工期给老板带来的大“灾  
难”, 体验过为了赶时间挤公交车的艰辛  
……这些经历使深圳南山区政协常委、  
2007年南山区十大杰出青年的程宗玉  
相信, 每一个历经艰辛找到自己位置的  
深圳人, 都有一段饱含热泪又值得骄傲  
的不凡经历。

“在深圳特区建立30周年的时间节  
点上, 很多传统的观念还需要把握和继  
承, 新的观念也要在实践中提炼和推  
广。”深圳市委宣传部副部长吴忠表示。  
在这位深圳工作的老乡看来, 在特区未  
来的进程中, 在人生未来的日子里, 有更  
多的“金玉良言”指导方向、照亮人生。

### 超越路上的勇气与智慧

在30年荡气回肠的发展史  
诗里, 正是有深圳的敢闯敢试、  
敢为天下先, 中国的改革开放才  
趟过了一个个急流险滩, 探索建  
立社会主义市场经济体制过程  
中, 才有了一次次充满勇气与智  
慧的试验。

2004年, 安徽人、深圳宝峰印  
刷有限公司总经理张红梅在业界最  
先提出了印刷产业“不只在印刷”的  
观点后, 一时间, 传媒竞相报道。6  
年后, 事实证明, 今天的印刷已经是  
走向多元化的综合产业。

“超越路上充满勇气与智慧。”  
这句话在程宗玉身上被放大。  
1991年, 他来深圳只揣了300元路

费, 在创业过程中不断进取, 成为  
深圳市首批认定的照明专家, 发表  
专业著作和论文超百万字, 编撰的  
《21世纪城市照明系列丛书》成为  
清华大学等高校的“城市照明”专  
用教材, 被业界誉为“中国城市景  
观照明之父”。

现任朵唯手机董事长的何明寿  
是我省怀宁人, 原来是做联想手机  
几个省的总代理, 但他心中一直有  
个梦想: 生产自己的手机。2005年,  
随着国家手机生产准入制的放宽,  
何明寿果敢地开发了朵唯品牌手  
机, 专做女性市场, 抢占了女性手  
机第一把交椅, 成为国产手机领域  
的赫赫人物。

安徽至诚报业传媒

至诚报业

硕果累累 只因您的信赖

多家党报机构合作伙伴

- 完善的投递网络
- 专业的投递团队
- 快捷的投递时效
- 优质的服务质量

全省投递网络覆盖最全、投递效率最高、投递成本最低、  
综合实力最强的股份制投递企业。

一份投入, 全年享受多重精神大餐! 欢迎大家订阅, 至诚竭诚为您服务!

至诚服务 0551-7102127 7102128